



стр. 3, 5



стр. 4



стр. 6

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 44  
(8566)

ПЯТНИЦА,  
28 октября 2016 г.

Год Российской КИНО 2016

Распространяется по подписке.  
В розницу - цена свободная.

Газета издается с 28 февраля 1938 года.

6+

Еженедельная газета Ягоднинского городского округа

## Мы их не вправе забывать

Время неумолимо отсчитывает годы, часы, минуты той памятной даты начавшихся массовых репрессий государственной машины против своих граждан. 1937 год вошел в историю как самый кровавый и беспощадный год, жертвами которого стали юные, зрелые, пожилые, руководители, партийные работники, военные начальники, медики, творческие работники, инженеры, шахтеры, хлеборобы. Жесткий трибунал, обвинение, расстрел...

Мох репрессий перемалывал жертвы в прах и сеял по стране страх и ненависть. Счастливчиками называли тех, кто был осужден, но остался в живых. Они лишились всех прав человека, семьи, детей, любимого дела, уважения товарищей. Они становились безликими номерами в руках судьбы. Бесконечные товарняки с осужденными шли на север, на восток, растворяясь в просторах необъятной страны.

Конечным пунктом для сотен тысяч граждан стала Колыма, суровая необжитая территория, отгороженная от цивилизованного мира студеным морем и черными хребтами. Глухой край на протяжении ряда лет заполнялся все новыми этапами политических заключенных. Предельная живая масса по некоторым оценкам составила 800 тысяч человек. Лагерные пункты устанавливались через каждые 10

километров трассы, которую прокладывали заключенные в глубь континента. Крупные лагеря рассредоточивались около приисков по добыче металла, угля, поселений сельскохозяйственного направления. Длительное содержание заключенных в лагерях не предусматривалось вышестоящими циркулярами. Поэтому здесь продолжались расстрелы, голод и болезни косили без разбора, лагерные порядки выбивали последние силы к сопротивлению. Похоронные бригады при лагерях работали круглосуточно. Колымская земля, став последним приютом для невинных жертв тирана, до сих пор выдавливает из своего чрева трагические последствия прошлого.

В местах бывших лагерей сегодня установлены покаянные кресты. Это память людей, близко принявших боль и стыд за поруганное и уничтоженное поколение. Это наша память о трагическом прошлом истории Колымы. За 25 лет реабилитации около 4 миллионов граждан посмертно восстановлены в правах. Пусть очередь дойдет до каждого, кто поконится в колымской земле. Мы кланяемся им в пояс за себя, за детей и внуков, чтобы не повторилась великая трагедия народа.

Павел СТРАДОМСКИЙ, глава Ягоднинского городского округа.

### Уважаемые колымчане, земляки!

30 октября вся Россия почтит соотечественников, погибших во время политических репрессий. Нельзя забывать об этой странице истории страны, что в первую очередь важно для подрастающего поколения - в памяти народа должны навечно остаться имена репрессированных. Это наша общая боль, наше общее прошлое.

Нет практически ни одной российской семьи, которую бы не затронула трагедия тех лет прошлого века. Необходимо помнить и о том, к чему в историческом контексте приводит запуск жерновов репрессий, уничтоживших многих лучших людей нашей страны, нанесших

ущерб генофонду нации. Все мы должны усвоить этот урок, чтобы будущее России не запятнали подобные события.

Выражаю глубокую благодарность тем, кто изо дня в день продолжает заниматься важным для сотен семей Магаданской области процессом реабилитации их родных и близких, кто вносит серьезный вклад в сохранение исторической правды о периоде тоталитарного режима.

Всем, кто выдержал репрессии и сегодня продолжает хранить воспоминания о тех событиях, желаю крепкого здоровья и благополучия.

Сергей АБРАМОВ, председатель Магаданской областной Думы.



## Новости

### **Возьми свою землю**



**ГЕКТАР** Дальневосточной земли сможет получить любой желающий начать там свое дело

**Администрация Ягоднинского городского округа** в целях реализации на территории Магаданской области Федерального закона от 01.05.2016 года № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» сообщает, что с 01 октября 2016 года каждый желающий гражданин Российской Федерации однократно может подать заявление на получение в безвозмездное пользование земельный участок, на основании договора безвозмездного пользования сроком на 5 лет.

Земельный участок в безвозмездное пользование предоставляется гражданину РФ, который имеет регистрацию по месту жительства на территории Магаданской области. Площадь земельного участка не может превышать одного гектара (10 000 кв.м.), но может быть меньше указанного размера.

Возможна подача коллективного заявления гражданами в количестве не более 10 человек. Площадь земельного участка, предоставляемого в безвозмездное пользование на основании заявления, поданного несколькими гражданами, рассчитывается исходя из расчета не более одного гектара на каждого гражданина.

По истечении 5 лет со дня предоставления земельного участка в безвозмездное пользование по договору существует несколько вариантов развития событий. Так, земельный участок может быть по желанию гражданина передан в долгосрочную аренду, либо в собственность бесплатно.

**По всем вопросам обращаться по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, п. Ягодное, ул. Спортивная, д. 6, 3 этаж, кабинет Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Ягоднинского городского округа, телефоны специалистов: 2-33-41, 2-25-97.**

**П.Н. СТРАДОМСКИЙ, глава Ягоднинского городского округа.**

### **Всем-всем, кому нет 18 лет! Всем-всем, у кого есть несовершеннолетние дети!**

Тебе исполняется 14 лет, ты бы хотел поработать, но не знаешь, куда можно устроиться, сколько тебе должны заплатить и какие условия труда тебе должны предоставить?

Ты уже работал летом, накопил на покупку телефона, но не знаешь, сколько денег ты можешь снять со своего счёта или не знаешь, кто должен дать разрешение на расходование денег?

Кто будет отвечать по закону за курение и нецензурную брань в общественном месте? И какие места считаются общественными? И что вообще грозит 14-летнему за его проступки?

Ваша семья многодетная? Во сколько обойдётся питание детей в школе? Какие льготы положены абитуриентам из многодетных семей при поступлении в вузы? Сохраняются ли социальные выплаты на детей, обучающихся и проживающих отдельно от родителей?

На эти и другие вопросы вы можете получить ответы **20 ноября 2016 года**. В этот день по всей России пройдёт День правовой помощи детям. На вопросы желающих будут отвечать специалисты, работающие в области защиты прав несовершеннолетних. Вся помощь – абсолютно бесплатна!!! Уже сейчас вы можете записаться на персональную консультацию по телефону **2-25-31**.

**Консультации пройдут 20 ноября с 12 до 16 часов в каждом посёлке:**

- п. Ягодное – центральная библиотека (ул. Спортивная, 19);
- п. Синегорье – библиотека (ул. Второй квартал, 3);
- п. Оротукан – территориальный отдел (пер. Школьный, 1);
- п. Дебин - библиотека (ул. Мацкевича, 12б).

**Приходите! Обращайтесь! Вам обязательно помогут!**

### **ТЕБЕ НЕТ 18 ЛЕТ?**

**ХОЧЕШЬ УЗНАТЬ, КАК ЗАЩИТИТЬ СВОИ ПРАВА?  
НЕ ЗНАЕШЬ, КТО ДОЛЖЕН ПОМОЧЬ ТЕБЕ  
В ЗАЩИТЕ ТВОИХ ПРАВ?  
НЕ МОЖЕШЬ НАЙТИ РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ?**

### **ПРИХОДИ!!!**

**20 ноября 2016 года с 12 до 16 часов**

- \* в центральную библиотеку п. Ягодное
- \* в библиотеку п. Синегорье
- \* в территориальный отдел
- \* в библиотеку п. Дебин



Специалисты по защите прав несовершеннолетних ответят на твои вопросы, подскажут, как найти выход из любой ситуации, объяснят, к кому ты можешь обратиться в случае затруднений.

**САМОЕ ГЛАВНОЕ – ПРИХОДИ И СПРАШИВАЙ!!!**

**В рамках проведения Дня правовой помощи детям** на территории Ягоднинского городского округа в период **с 16 по 18 ноября 2016 г.** специалистами органа опеки и попечительства комитета образования администрации Ягоднинского городского округа будет осуществляться консультация граждан и несовершеннолетних по вопросам защиты социальных прав и гарантий детей.

**Обращаться по адресу: п. Ягодное, ул. Школьная, д. 9, каб. № 4, контакт. тел.: 2-24-57, e-mail: yagodnoeopeka@mail.ru.**

**В рамках Дня правовой помощи детям ГКУ «Ягоднинский социальный центр»** в период **с 14 по 18 ноября 2016 г.** проводит консультации по вопросам о получении государственной поддержки семьям с детьми.

Запись по телефону **(841343) 2-21-10** в рабочее время.

**Анастасия ДЕМИДОВА, директор ГКУ «Ягоднинский социальный центр».**

## Поздравляем!

**Дорогие земляки!  
Сердечно поздравляю всех  
автотранспортников и ветеранов отрасли с профессиональным праздником!**

Колымская трасса – душа Магадана, как поется в известной песне. И это не просто слова. Автомобильный транспорт – это важнейшее звено в промышленной инфраструктуре Колымы. Своевременная и бесперебойная доставка грузов для экономики и социальной сферы, обеспечение надежного пассажирского сообщения между населенными пунктами – важнейшие задачи, которые вам – водителям, автомеханикам, диспетчерам – удается успешно решать в любую погоду при не-простых дорожных условиях.

Искренне желаю вам всегда доброго пути, безаварийной работы, успехов во всех начинаниях. Любви, радости, счастья и удачи на всех маршрутах! В ваших надежных руках – процветание нашей Колымы.

**Владимир ПЕЧЕНЫЙ, губернатор  
Магаданской области.**

**Уважаемые работники и ветераны автомобильной отрасли,  
примите искренние поздравления с профессиональным праздником!**

Автомобильная отрасль жизненно необходима, она обеспечивает потребности предприятий и населения в перевозках, оказывает существенное влияние на социально-экономическое развитие нашего региона в целом.

Этот праздник поистине можно назвать всеобщим, потому что он близок всем. Ведь он относится не только к водителям автомобилей, руководителям автопредприятий, инженерно-техническим работникам, диспетчерам. Его отмечают механики, автослесари, сварщики, автоэлектрики, мотористы, заправщики, работники дорожных служб, автолюбители - все, кто трудится в автомобильном хозяйстве.

Ваша работа - это повседневный нелегкий труд, связанный с большой ответственностью не только за производственные результаты, но и за безопасность и жизнь людей на дорогах, состояние доверенных вам грузов. От всей души благодарю вас за любовь к профессии, за тот неоценимый вклад, без которого было бы невозможно успешно решать повседневные задачи жизнеобеспечения Ягоднинского городского округа.

Выражая искреннюю признательность коллективам МУП «Ягоднинское ремонтно-техническое предприятие» (руководитель Т.А. Захарьева), ООО «Ягодное-Автоком» (руководитель И.Ф. Шарлаимова), а также автопарков всех учреждений, организаций и предприятий Ягоднинского городского округа за самоотверженный труд, профессионализм, ответственное отношение к делу. Уверен в том, что наша автомобильная отрасль будет эффективно функционировать и в полном объеме удовлетворять растущие потребности населения в перевозках.

От всей души поздравляю тех, кто только начинает свой профессиональный путь, и ветеранов отрасли; тех, у кого основное место работы за рулём грузовиков и специальных машин, автобусов и такси; тех, кто обеспечивает безопасность и эффективную работу всей инфраструктуры. Благодарю вас за нелегкий каждодневный труд, за высокий профессионализм, любовь и преданность своему делу! Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, ровных и безопасных дорог, надежной поддержки товарищей и коллег и бессменной удачи в пути! Счастливого вам пути!

**Павел СТРАДОМСКИЙ, глава Ягоднинского городского округа.**

**Дорогие колымчане!  
Поздравляю с праздником  
- Днем автомобилиста!**

Для нашего Ягоднинского округа, как и для всей Магаданской области, автомобильный транспорт играет важнейшую роль. Ведь колымская трасса по своим климатическим и геологическим условиям прохождения уникальна: среднегодовой перепад температур – от -50 до +40 градусов, практически на всем протяжении – веч-

**С праздником, водители!**

Для миллионов водителей автомобильного транспорта День автомобилиста - главный праздник. ООО Артель стартелей "Кривбасс" поздравляет с профессиональным праздником всех, кто принимает непосредственное участие в жизни и работе артели. В этот день мы отдаляем должное людям, от профессионализма которых во многом зависит развитие нашего предприятия. Особенно хочется поздравить Венжина Алексея, Ткаченко Андрея, Никонова Валерия, Карова Анатолия, Клюева Владислава, а также водителей ИП "Белая И.В." и ООО "Ягодное-Автоком".

Желаем всем автомобилистам района и области крепкого здоровья, счастья и благополучия, безопасной езды и надежной техники.

**Сергей БАЗАВЛУЦКИЙ,  
директор ООО АС "Кривбасс".**

**Сердечно поздравляю коллектив предприятия с профессиональным праздником, Днем работника автомобильного транспорта!**

Дорогие ребята! Благодарю вас всех за ваш достойный труд, целеустремленность, преданность своему делу! Дай вам Бог только светлых минут, храни вас судьба и надежда.

От имени нашего коллектива поздравляю всех автотранспортников района с профессиональным праздником!

*Надежно руки держат руль  
Под ровный шум мотора,  
Ведь каждый день в далекий путь  
Вам отправляться снова.  
Желаем вам не знать невзгод,  
Житейских бурь и непогод.  
Желаем счастья и добра,  
Друзей хороших и тепла.  
Удач в пути, хороших трасс  
И целей достиженья,  
Любви, здоровья, долгих лет  
И вечного движения.*

**Ирина ШАРЛАИМОВА, директор  
ООО «Ягодное-Автоком».**

**От всей души поздравляю коллектив Ягоднинского ремонтно-технического предприятия и всех автотранспортников с профессиональным праздником!**

Известна в России ценится и уважается труд, дорожных и автомобильных служб, ведь их работа требует внимательности, ответственности, терпения, большой самоотдачи, выносливости и, конечно, профессионализма.

Всем, кто сидит за рулем автомобиля, кто верит в дорогу, чья жизнь связана с автотранспортом, - удачи, легких и ровных дорог, надежных машин и крепкого семейного благополучия!

*В дороге вы полкизни провели,  
Не раз в пути другим вы помогли,  
Для вас машина, как друг верный,  
Послушный, кроткий, неизменный.  
Мы в этот снежный день осенний  
Вам пожелаем много*

*радостных мгновений,  
Чтоб впереди всегда горел зеленый свет,  
Прожить счастливо вам до сотни лет.*

**Тамара ЗАХАРЬЕВА, директор  
МУП «Ягоднинское РТП».**

ностью, выносливостью, терпением.

Примите искренние слова признательности за ваш нелегкий труд, ответственность и высокий профессионализм, которые в любую погоду, в любое время года обеспечивают бесперебойный ритм нашей жизни.

Желаю вам и вашим семьям в праздничный день доброго здоровья, безаварийных рейсов, благополучия и шоферской удачи!

**Андрей ЗЫКОВ, депутат  
Магаданской областной Думы.**

## Память Колымы

### Кто помнит, кто откликнется?..



**Адамов Гасан Адам оглы,**  
1951 г.

дям, землякам-колымчанам через газету. Главный редактор охотно согласилась помочь мне, точнее тем, кто мне пишет. Надеюсь, что колымчане по возможности откликнутся на письма людей, которые ищут сведения о своих родственниках.

Ниже письма – крик души, полученные мною летом этого года.

#### Помогите, люди!

Иван Александрович, здравствуйте!

... Через Интернет узнал, что вы инициатор создания в п. Ягодное Магаданской области общества «Поиск незаконно репрессированных», создатель и директор Музея памяти жертв репрессий «Память Колымы». Ведёте поисковую и просветительскую работу, издаете книжную серию «Архивы памяти» (публикация воспоминаний и произведений узников ГУЛАГа). И поскольку вы уже разыскивали сведения о тысячах бывших заключённых Колымы, думаю, возможно в вашем списке есть фамилия и моего отца...

... В мае 2016 года совершенно случайно узнал, что в 1937-м мой двадцатилетний отец Адамов Гасан Адам оглы, уроженец села Алибад Закатальского района Азербайджанской ССР, был репрессирован и отправлен на Колыму, где отбывал наказание в лагере «АВ-5» до 8 августа 1947 года. После освобождения работал слесарем электростанции в СГПУ (Северное горнопромышленное управление) «Дальстроя» в п. Ягодном и некоторое время в 1949 г. – сторожем в школе п. Бурхала. В феврале 1951 года уехал на родину в Азербайджан...

При жизни он ничего не рассказывал нам, детям, ни о себе, ни о своих родственниках, ни о пребывании на Колыме. Видимо, боялся, что его арест отрицательно скажется на наших судьбах...

После смерти отца в 1988 году моя мать рассказывала, что между 1947 и 1951 годами – годы жизни на Колыме после лагеря – он там женился или жил в гражданском браке с русской женщиной, которая родила ему двоих детей (до ареста он не был женат). В 1950-е годы эта женщина вместе с детьми приезжала в город Шеки Азербайджанской ССР, где жил отец и имел другую – официальную – семью. Они встретились, о чём-то поговорили и она уехала насовсем...

К вам у меня огромная просьба: не могли бы вы помочь мне узнать хоть что-нибудь о той русской женщине, которая на Колыме жила с моим отцом (если, конечно, она ещё жива). Возможно, кто-то из старожилов знал Адамова Гасана Адам оглы. Вполне может быть, что в Магаданской области живут дети отца – мои братья или сестры с фамилией Адамов(а) и отчеством Гасанович (Гасановна). Сейчас им должно быть лет по 65-68...

Мне 62 года. Родился в 1954 году в г. Шеки Азербайджанской ССР. Образование высшее. Учился в Баку и в Москве. Инженер по компьютерам и журналист. В настоящее время учредитель и главный редактор газеты «Заман» («Время»). Живу в Баку. Вдовец. Имею два сына и дочку. До 1973 года моя фамилия тоже была «Адамов», но поменял на «Гусейнов», так как прежняя не соответствовала моей национальности (азербайджанец) в паспорте. А кто были родители отца и какой он национальности на самом деле, об этом я ничего не знаю. У него тоже в паспорте было написано, что он азербайджанец. Но судя по его документам, моего деда звали Адамов Адам (у азербайджанцев нет такого имени и такой фамилии), и поскольку отец хорошо знал грузинский язык, я предполагаю, что мой дед, возможно, был грузинским евреем...

Надеюсь на вашу помощь.

**Суважением, Адиль Гасанович Гусейнов (Адамов), г. Баку, Азербайджан.**

**P. S.** Вполне возможно, что дети той русской женщины и Адамова Гасана Адам оглы до сих пор живут на Колыме. Если они прочтут это письмо, то могут написать на электронную почту [adil\\_zaman@mail.ru](mailto:adil_zaman@mail.ru) или на мой почтовый адрес: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, почта, а/я № 4. Паникаров Иван Александрович, или на «электронку» [memo@online.magadan.su](mailto:memo@online.magadan.su)

**Иван ПАНИКАРОВ.**

### Без искупления при жизни

Однажды в походе по колымской земле святителю Иннокентию вместе с помощниками пришлось пройти узкой полоской земли между беснующимся морем и скалами. Огромные обледенелые валуны, ураганный ветер, тяжелые волны изматывали последние силы путников, молившихся о спасении. Будущий митрополит Иннокентий Московский и Коломенский назвал это место роковым. Его пророчество сбылось почти через сто лет: в бухте Нагаева разгрузился первый пароход с заключенными... Счет им еще не закрыт.

#### Излучина крутой

Вдоль мрачных диких скал  
Обоз шел небольшой,  
Счет дням в дороге потеряв.

#### Полоска узкая земли

Меж морем и грядой.  
Здесь лишь молитвою спаслись,  
Дернувшись крестить прибой.

Святитель Иннокентий торопил,  
Чтоб до темна преодолеть массив,  
Но вдруг **туман** дорогу преградил  
И похоронный прозвучал мотив.

Надвинулась безмолвная толпа,  
По сгорбленным телам хлестали ветры.  
Губами шевелили, но слова  
Так и остались миру неизвестными.

Глазницы пусты и бескровный лик,  
Повенчанные горестной судьбой,  
Лишь судорогой отразился крик  
Паривших чаек над свинцовую водой.

В клочках белесого тумана  
Сбивалась в кучу, двигалась стена.  
Те люди были жертвами тирана,  
Отца народов, беса голова.

И каждый нес свою поклажу  
Вину в протянутых руках.  
Перемешались жертвы, стражка  
Дорогой, вымощенной в ад.

Святитель словно через сотню лет  
Увидел ореол колымских кладбищ:  
По вздыбленной земле ходила смерть  
И собирала дань с печальных пастищ.

Она влезала в каждый дом  
И прахом по свету пускала,  
Все, что святого было в нем,  
Безбожно в пепел превращала.

Младенцы на руках мадонн  
Смотрели жутко-отстраненно  
Под сводом лиственниц-колонн  
С кольечкой проволокой терновой.

Единый саван сшит на всех,  
И путь указанный - единый.  
Записан каждому свой грех  
Без искупления при жизни.

Гнев гроздьями стелился по земле,  
И глубина позора поражала...  
И четки у святителя в руке  
Всех убиенных в тысячах слагала.

Он знал, что ничего не изменить,  
Покуда молох будет пожирать  
И тризуну беззакония творить,  
И на Голгофу смертных послывать.

И было сказано святым  
В минуту горестную эту,  
Что будет край сей золотым,  
Но будет тьма чернее ночи.

Здесь рок поставит деревянный крест,  
И скорбь места здесь облюбует.  
Потом пройдет еще немало лет,  
Пока все шрамы время зарубцует...

...Прошел обоз вдоль диких скал,  
Покинув место роковое.  
Процельную молитву на устах,  
Как колыбель, качало море.

**Лидия ГУЖАВИНА.**

**Твои люди, Колыма!**

## Почти полвека за рулём

Говорят, что для автомобилиста машина - самый лучший друг, что среди людей этой профессии действительно можно встретить настоящее братство, между ними всегда присутствует взаимопонимание, приятельство, взаимопомощь. Все это может подтвердить **Владимир Алексеевич Дегтярь** (на снимке). В ООО «Ягодное-Автоком» работают специалисты высокого класса, готовые ехать на любые расстояния и даже по бездорожью. Вот он один из них.

Колымский стаж работы В.А. Дегтяря насчитывает 49 лет, 47 из которых он провел за баранкой, сначала в Ягоднинской автобазе, после ее ликвидации и до последнего времени - в ООО «Ягодное-Автоком».

В трудовой книжке в графе «Сведения о работе» одна запись о месте учебы и три записи о месте работы, а вот поощрений - около полусотни, среди которых «...Занесен на доску почета...» (1968 и 1969 гг.), медаль «За доблестный труд» (1972 г.), знак 2-й степени «За работу без аварий» (1978 г.), Почетная грамота Министерства цветной металлургии (1979 г.), знаки «Победитель социалистического соревнования», «Ударник коммунистического труда», «Ударник 10-й Пятилетки» (1980 – 1985 гг.), множество благодарностей, грамот, денежных премий...

Из рассказа Владимира Алексеевича я узнал, что родился он в Магадане, но детские и школьные годы Володи прошли в Ягоднинском районе, в селах Пищевой, Эльген, Таскан. В Таскане в 1962-м окончил школу и в том же году поступил в магаданское ГПУ, где начал обучаться автослесарному делу. Спустя два года по распределению был направлен на практику в одну из автобаз города Якутска. В середине июля 1964 года приступил к работе, начал усердно трудиться, используя полученные в училище теоретические знания на практике. А 31 июля Владимира призвали в ряды Советской Армии, куда он охотно стремился и сам. Сначала в «учебку» в Свердловск направили, а потом в Южно-Сахалинске службу проходил в пожарных войсках в звании сержанта. Отслужил как надо и вернулся домой осенью 1967 года. Родители в это время жили в Ягодном. Работать пошел в Ягоднинскую автобазу автослесарем. Взяли без проблем, молодые рабочие руки всегда нужны. Трудился по специальности, а после работы обучался на курсах шоферов при ДОСААФе...

В 1968 году Владимир женился на коренной колымчанке Наталье Романовой. И зажили супруги счастливо, дети пошли. Наталья Ивановна сейчас на заслуженном отдыхе, до выхода на пенсию работала в «Роспечати», сын Олег и дочь Ольга в Ягодном живут, а Татьяна, млад-

шая дочь, в Магадане обосновалась. У четы Дегтярей на сегодня десять внуков и один правнук...

В 1969 году Владимир Дегтярь стал водителем. Сначала на «зилках» малогрузовых работал, потом на КамАЗах и МАЗах. Привык, втянулся в работу...

Как вспоминает Владимир Алексеевич, самыми благоприятными и для Ягоднинской автобазы, и для него, естественно, были 70 - 80-е годы. Без работы не простоявала ни одна рабочая машина. Штат крупнейшего автотранспортного предприятия Магаданской области насчитывал не одну сотню рабочих, да и техники было много. А работали тогда не только на территории области. Нередко бывали командировки в Якутию, на Чукотку, в Хабаровский край, куда своим ходом добирались, и морем – в Находку. Лес вывозили из тайги, горючее в труднодоступные районы Магаданской области и Чукотки доставляли, да и предприятия области топливом обеспечивали.

Зарабатывали хорошо, но и командировки бывали рискованные. К примеру, в отдаленные населенные пункты Чукотки топливо по рекам завозить не успевали, приходилось по зимнику пробиваться туда. Одной машиной редко кто решался в такой рейс идти, да и руководство автобазы не разрешало. Ходили в связке по две-три, а то и более машин. В трудную минуту всегда друг друга выручали. Крупные колымские дороги, такие как Колымская трасса, а также тенькинская и омсукчанская в те годы были загружены на все сто процентов. Много тогда по этим дорогам машин бегало. В те времена, кстати, ни один транспорт не проходил мимо стоящей на обочине машины – водитель обязательно поинтересуется у коллеги, что случилось, нужна ли помощь. И если надо, то делились и горючим, и запчастями, и пищей.

Герой нашего рассказа и сам оказывался в сложных ситуациях. И мерзнуть приходилось, когда в лютую зиму топливо для отдаленных поселков доставляли по зимникам. Случалось, целая связка машин из строя выходила по разным причинам – морозы-то за полста доходили. Железо не выдерживало, а люди терпели и, несмотря на опасность, все равно вперед двигались, понимая, что от них зависят многие человеческие жизни в далеком таежном поселке.

И тонул вместе с машиной и грузом – лесом, в основном. Зимник-то, по которому лес возили из тайги,

через реки пролегал. К весне эта дорога ненадежной становилась, вот и проваливались машины под лед на переездах через реки. Да и летом в тайге непогода заставала. Во время половодья не всегда ждали, когда вода спадет, вот и шли напролом, наперекор стихии. К счастью, все обходилось, так как всегда в связке ходили, спасали друг друга. А еще както по молодости, когда опыта маловато было, на Капрановском перевале по омсукчанской трассе чуть было не слетел в пропасть. Пурга была сильная, а на перевале всегда снегу больше и ветер сильнее. Вот и не справился с управлением, не вырулил, но не полетел вниз, а оказался на боку, как бы завис над пропастью. Ребята, конечно, спасли, вытащили. А еще в 2002 или 2003 году тоже в беду попал. И это несмотря на опыт – почти 30 лет за рулем. Возвращался с углем с разреза Тал-Юрях. Дело было осенью, но снег уже выпал. И тут на Тангаре (граница Ягоднинского и Сусуманского районов) увидел, что-то с трассой не то, как бы снега куча большая на ней. Тормозить поздно, решил поднажать, надеясь проскочить. Не проскочил. Перевернулся, но без травм...

Несмотря на солидный возраст, В.А. Дегтярь не расстается с шоферским ремеслом, к примеру, два месяца весны этого года он провел в командировке от своего предприятия, возил руду в Якутии.

И последнее: Владимир Алексеевич, будучи коренным колымчанином (мать его, кстати, юкагирка, отец – украинец), безмерно любит природу. Он заядлый рыбак и любитель собирать ягоду, а еще с сыном и племянником нередко сплавляется по колымским рекам. В общем, настоящий колымчанин!

**Иван ПАНИКАРОВ.**



## Законность и правопорядок

**Полиция  
предупреждает**

# «Мобильный Банк»: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

В последнее время на территории Ягоднинского района Магаданской области участились случаи хищения денежных средств с лицевых счетов банковских пластиковых карт. Для большинства людей дистанционная оплата товаров и услуг стала настолько привычной, что практически полностью заменила оплату в отделениях банка и почты России. Многие сегодня пользуются услугой «мобильный банк» для удобства денежных переводов.

Стать клиентом мобильного банка нетрудно, подписать на данную услугу можно во время оформления карты, а также позже, подключившись через систему интернет-банкинга или позвонив оператору банка.

Однако, несмотря на удобства безналичных денежных переводов, эта услуга таит в себе некоторую опасность, и несоблюдение мер предосторожности может привести к довольно-таки неприятным последствиям.

Так, в январе 2016 года следственным отделением Отделения МВД России по Ягоднинскому району было возбуждено уголовное дело по факту хищения со счета банковской карты гражданина В. денежных средств в сумме 32 000 руб. В ходе предварительного следствия было установлено, что незадолго до обнаружения пропажи денежных средств потерпевшим был утерян сотовый телефон с сим-картой, к которой был подключена услуга «мобильный банк». Гражданин З., нашедший утерянный потерпевшим телефон, увидел, что на данный телефон поступают SMS от абонентского номера 900 о движении денежных средств по лицевому счету, и зная о возможности дистанционного управления денежными средствами, находящимися на лицевом счете, путем безналичного перевода на свой лицевой счет посредством услуги «мобильный банк» осуществил хищение денежных средств на общую сумму 32 000 рублей, принадлежащих гражданину В.

В мае 2016 года расследовано уголовное дело по факту того, что гражданин Ч., находясь совместно с гражданином Р. в помещении дополнительного офиса банка, воспользовавшись тем, что гражданин Р. не обладает достаточными знаниями в использовании услуг, предоставляемых по банковским картам через терминал, подключил к своему номеру телефона услугу «мобильный банк» по лицевому счету, принадлежащему гражданину Р. После чего с помощью подключенной услуги «мобильный банк» на протяжении нескольких месяцев

осуществлял безналичные переводы со счета гражданина Р. на свой счет, таким образом, похитив со счета гражданина Р. денежные средства на общую сумму 97 060 рублей, которыми впоследствии распорядился по своему усмотрению.

Или, например, другой случай, когда гражданин О., имея доступ к телефону своей знакомой гражданки Л., воспользовался услугой «мобильный банк», подключенной к абонентскому номеру гражданки Л., и путем отправки SMS на абонентский номер «900», похитил с лицевого счета гражданки Л. денежные средства, переведя их на свой лицевой счет. По данному факту следственным отделением Отделения МВД России по Ягоднинскому району в отношении гражданина О., в действиях которого были усмотрены признаки состава преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ, возбуждено уголовное дело.

Во всех вышеуказанных случаях лица, совершившие преступления, были привлечены к уголовной ответственности, а потерпевшим возмещен причиненный ущерб. Однако, далеко не всегда подобные истории имеют счастливый конец, и чтобы не стать жертвой преступлений следует соблюдать некоторые меры предосторожности:

- при потере мобильного телефона с подключенной услугой «мобильный банк» вам следует незамедлительно обратиться к оператору сотовой связи для блокировки сим-карты и в контактный центр Банка для блокировки услуги «мобильный банк»;

- при смене номера телефона, на который подключена услуга «мобильный банк», вам следует обратиться в любое структурное подразделение банка и отключить услугу «мобильный банк» от старого номера телефона и, в случае необходимости, подключить на новый. Помните, что операторы связи могут передать номер телефона другому абоненту, если он будет неактивным длительное время;

- не подключайте к услуге «мобильный банк» телефоны, которые вам не принадлежат, по просьбе третьих лиц, даже если к вам обратились от имени сотрудников Банка;

- установите защиту доступа на свой мобильный телефон, ограничивающий доступ к меню телефон (пароль, графический ключ), и не сообщайте о нем никому.

**Светлана ГРИДНЕВА,  
следователь следственного  
отделения МВД России  
по Ягоднинскому району.**



**C 10 по 23 октября 2016 г. в ОтдМВД России по Ягоднинскому району зарегистрировано 38 сообщений о преступлениях и происшествиях, произошедших на территории округа. Из них 8 наиболее значимые.**

**10.10.2016** - заявление гр. К., прож. в п. Ягодное, о принятии мер к гр. Т., который в 2015 году заправился в долг на АЗС № 46 п. Ягодное на сумму 25 000 рублей и до настоящего времени долг не вернул.

**11.10.2016** - материал проверки от 27.09.2016 по факту обнаружения 27.08.2016 при входе в аэропорт г. Магадана у гр. С. патронов в количестве 3-х штук калибра 243win.

**13.10.2016** - сообщение сотрудника полиции о том, что в 11:20 ему на рабочий телефон позвонила гр. М., работник МБОУ «СОШ п. Синегорье», и сообщила о том, что неизвестные лица демонтируют забор школы п. Синегорье.

**16.10.2016** - сообщение гр-ки В., прож. в п. Ягодное, о том, что ей позвонила внучка и сообщила, что её маму гр. М. избивает её отчим гр. М.

**19.10.2016** - заявление гр-на С. 1959 г. р. (ранее не судим, пенсионер, п. Оротукан) о привлечении к уголовной ответственности неизвестных лиц, которые 17.10.2016 в период времени с 19 до 20 ч. от гаражей бывших складов торгового отделения п. Оротукан совершили угон а/м ВАЗ-2121, 1983 г. в., зеленого цвета, принадлежащего его сыну гр. С., которым он управлял по доверенности.

Дополнение: автомобиль ВАЗ-2121 установлен в п. Оротукан. По подозрению в угоне задержан гр-н Л. 1991 г. р., житель п. Гижига, Северо-Эвенского района.

**19.10.2016** - телефонограмма фельдшера ОСМП п. Оротукан о том, что в 23:30 обратилась гр. П. 2000 г. р., проживающая в п. Оротукан по ул. Гагарина, учащаяся 9 класса МБОУ «СОШ п. Оротукан». Д/З: ушиб костей носа. Со слов, ударил головой в нос отчим гр. Л. 1960 г. р., ранее не судим, к административной ответственности не привлекался. Семья на учете не состоит.

**20.10.2016** - заявление от работников МБОУ «СОШ п. Синегорье» о привлечении к ответственности директора ООО «СиБРСК» гр. Б., с которым 15.10.2016 был расторгнут муниципальный контракт № 26АЭ-2016 от 25.07.2016, заключенный между МБОУ «СОШ п. Синегорье» и ООО «СиБРСК» по ремонту и установке ограждения. Несмотря на это, с 17.10.2016 по 19.10.2016 с 9:30 до 16:40 данная организация продолжила работы по демонтажу и вызову ограждения, расчистке территории. (Приобщено к информации от 13.10.2016.)

**22.10.2016** - сообщение гражданки Р. 1946 г. р. (п. Ягодное) о том, что её муж гр. Р., находясь дома в алкогольном опьянении, устроил скандал, причинил ей побои.

По всем сообщениям и заявлениям проводятся проверки.

Составлено 36 административных протоколов: ГИБДД – 23, УУП – 5, ФМС – 7, ПДН – 1.

**ОтдМВД России  
по Ягоднинскому району.**

# Реклама! Объявления.

От всей души поздравляем  
с днем рождения  
**Любовь Юрьевну  
КУТИЛОВУ**  
и Владимира Леонидовича  
**ВАСЮКОВА!**

Дней счастливых и достатка,  
Пусть здоровье быть ключом.  
А тревоги и печали  
Навсегда покинут дом!  
**Окружной совет.**

**ПОМОЩЬ,  
КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО КРЕДИТУ**  
гражданам РФ.  
Возможно с плохой К.И.  
Тел: 8 (495) 120-14-62.

Требуются водители такси.  
Тел: 2-40-40, 8-914-850-88-96.

**ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ**  
заказ на 8-914-851-51-59  
после 20% скидка 10%  
8-908-603-24-55  
66-33-73  
8-914-8-866-555  
8-951-292-93-03  
8(4132)652-773  
**Стоимость проезда - 2000 руб.**

**КВАРТИРА ПОСУТОЧНО.**  
Тел: 2-24-40, 8-924-850-96-73.

**В г. Магадане сдаются**  
**однокомнатные и двухкомнатные**  
**меблированные квартиры.**  
Вся бытовая техника, посуда,  
кабельное телевидение.  
**Цена: от 1500 до 2500 рублей/сутки.**  
Тел: 8-924-850-12-88, 8-924-854-18-88.

**В г. Магадане сдаются посуточно**  
квартиры от 1300 рублей и выше.  
Бронирование бесплатное,  
отчетные документы.  
Тел: 8-914-856-32-08,  
8-914-863-20-30.

**Продается прописной дом**  
в п. Стекольный, 47 кв. м,  
10 соток земли.  
**Можно под материнский капитал.**  
Тел: 8-914-863-60-91.

**Продается**  
**трехкомнатная квартира**  
новой планировки по ул. Ленина, д. 4,  
чистая, теплая, светлая.  
Тел: 8-951-292-80-46.

**Продам или сдам двухкомнатную**  
квартиру в г. Магадане.  
Тел: 8-914-038-96-85.

## Добро пожаловать на Дни открытых дверей!

Межрайонная ИФНС России № 3 по Магаданской области приглашает налогоплательщиков-физических лиц **28 и 29 октября на Дни открытых дверей!**

В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о порядке исчисления и уплаты налога на имущество физических лиц, земельного и транспортного налогов.

Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать имущественные налоги, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.

Все желающие смогут прямо на месте подать заявление в налоговую инспекцию при обнаружении некорректных сведений в уведомлении.

В рамках мероприятий для налогоплательщиков будет проведен семинар на тему «Информирование граждан о порядке исчисления и уплаты имущественных налогов, ставок и льгот имущественных налогов».

Напоминаем: **срок уплаты гражданами налога на имущество, земельного и транспортного налогов за 2015 год - 1 декабря 2016 года.**

### Ждем вас по адресам:

• Межрайонная ИФНС России № 3 по Магаданской области (п. Ягодное, ул. Строителей, д. 8, каб. 202). Телефон: 8 (41343) 2-31-73.

**28 октября 2016 года** - с 9 до 20 часов, без перерыва на обед,

**29 октября 2016 года** - с 10 до 15 часов, без перерыва на обед;

• г. Сусуман (ул. Советская, д. 19). Телефон: 8 (41345) 2-10-27

• п. Сеймчан (ул. Промышленная, д. 3-г). Телефон: 8 (41347) 9-43-05.

**28 октября 2016 года** - с 9 до 18 часов без перерыва на обед,

**29 октября 2016 года** - с 10 до 15 часов, без перерыва на обед.

Межрайонная ИФНС России № 3 по Магаданской области.

**Продам двухкомнатную квартиру**  
новой планировки  
по ул. Спортивной, 19, 5-й этаж.  
Тел: 8-914-868-02-07.

**Продается двухкомнатная квартира**  
по ул. Транспортной, 13, 5-й этаж.  
Тел: 8-951-293-76-35.

**ПРОДАЁТСЯ!**  
**Однокомнатная квартира**  
в п. Галатка.  
Малосемейка, 2-й этаж,  
чистая, ремонт, теплая.  
Стеклопакеты, новая сантехника.  
Тел: 8-914-866-03-19. Станислава.

**Продам:** Газель 2005г.;  
Волгу 2006 г.;  
УАЗ Патриот 2010 г.  
Ружье ИЖ 27 ЕМ.  
**Сдам квартиру** в г. Магадане  
на зимний период.  
**Авторезину** 275/70/16.  
Тел: 8-908-227-95-01.

**КУПЛЮ БИВЕНЬ МАМОНТА.**  
Тел: 8-924-850-61-61, 8-964-239-40-39.

**Продам гараж.** Тел: 8-914-868-02-07.

Утерянный аттестат о среднем  
(полном) образовании  
А № 4455528, выданный 18.06.1999 г.  
МОУ "СОШ п. Синегорье" на имя  
**Марии Дмитриевны Снятковой,**  
считать недействительным.

**Продаются:** венки, цветы, гробы,  
ленты с надписями, таблички,  
памятники светло-серого гранита.

**Рытьё могил по заказу.**  
Тел: 2-32-18,  
8-924-852-16-46.

## Благодарность

40 лет прожила в Ягодном  
**Лариса Владимировна**  
Миткова.

10 октября она, к сожалению, после тяжелой, продолжительной болезни ушла из жизни. Рядом не было родных, но были добрые, душевые люди, которые помогали ей переносить мучительные боли, старались облегчить их. Это **медицинский персонал терапевтического отделения Ягоднинской районной больницы.** Выражаю им огромную благодарность за профессионализм и терпение.

Благодарю **О. Кленину, Т. Плотникову, Л. Минишакову, Т. Северину** за помощь в организации похорон Ларисы Владимировны. Также спасибо **В.Т. Теплинской**, которая помогла советами, как все правильно организовать при проведении похорон, предоставила скидки на приобретение ритуальных принадлежностей. Низкий вам всем поклон.

**Наталья Михайловна Решетникова,**  
соседка покойной.

## Афиша



**1 ноября**

**Центральная библиотека Ягоднинского городского округа**

**14.00** – патриотический час «Мы – едины!»

**Библиотека п. Синегорье**

**14.30** – час памяти «Страницы этих книг – история сама»

**3 ноября**

**Ночь искусств**

**Центральная библиотека Ягоднинского городского округа**

**Детский отдел**

**18.00** – мастер-класс «Волшебство наших рук»

**19.00** – музыкальный час «Вместе весело шагать» (по творчеству композитора В.Я. Шайнского)

**Отдел обслуживания**

**18.00** – мастер-класс «С миру по нитке»

**19.00** – творческий конкурс «Что умеем, то творим»

**Центр культуры п. Дебин**

**Ягоднинского городского округа**

**20.00** – заседание женского клуба «Секреты красоты»

**21.00** – показ художественного фильма «Дабл трабл» (12+) (Цена билета: 50 руб.)

**Официально**

**Должники за энергоресурсы Управление Федеральной службы судебных приставов**

**по Магаданской области информирует о гражданах-должниках, в отношении которых вынесены судебные решения о принудительном взыскании долгов за электричество в пользу ПАО «Магаданэнерго»:**

Абдрахманов Шайлобай Муташович

АВРАЩКО ЮЛИЯ ГЕННАДЬЕВНА

Агеева Надежда Александровна

Антонов Сергей Александрович

БАЛКА СТАНИСЛАВ ВЛАДИМИРОВИЧ

БЕЛИЯЕВ АЛЕКСЕЙ АНАТОЛЬЕВИЧ

Бобокало Людмила Федоровна

Бобрышев Алексей Юрьевич

Богомаз Александра Александровна

Богомаз Сергей Александрович

БОЗУТКИНА Виктория Алексеевна

Бойко Юлия Николаевна

Буйдов Евгений Дмитриевич

ВАСИЛЕНКО СВЕТЛАНА ГРИГОРЬЕВНА

Винниченко Михаил Иванович

ВОРОБЬЕВ ВАСИЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ

Воробьев Василий Витальевич

Полную информацию о наличии задолженности можно узнать на сайте УФССП России по Магаданской области [www.r49.fssprus.ru](http://www.r49.fssprus.ru)

**Примечание:**

Публикация списка должников в СМИ осуществляется в рамках закона.

Федеральная служба судебных приставов вправе распространять фотографии, данные должников и сведения об имеющихся задолженностях без их согласия. Подобные действия не являются нарушением законодательства, поскольку обработка и распространение биометрических персональных данных без согласия человека может применяться в связи с осуществлением правосудия и исполнением судебных актов.

В силу п. 3 ч. 6 Закона о персональных данных установлена возможность обработки персональных данных без согласия субъекта только в случае, когда такая обработка персональных данных необходима для осуществления исполнения судебного акта, акта другого органа или должностного лица, подлежащих исполнению в соответствии с законодательством Российской Федерации. Согласно ч. 2 ст. 11 Закона о персональных данных обработка биометрических персональных данных может осуществляться без субъекта персональных данных в связи с исполнением судебных актов.

*(Продолжение следует.)*

## *Учреждения культуры приглашают на мероприятия, посвященные Дню народного единства*

**2 ноября**

**Центральная библиотека Ягоднинского городского округа**

**15.00** – исторический дайджест «Победа, сохранившая святую Русь»

**Библиотека п. Оротукан**

**12.00** – познавательный час «Россия, родина, единство»

**3 ноября**

**Дом культуры п. Дебин**

**16.00** – тематическая программа «Наша сила в единстве»

**Библиотека п. Дебин**

**17.00** – тематическая программа «Единый народ – великая сила»

**4 ноября**

**Центр культуры п. Оротукан**

**14.00** – тематический концерт «В единстве наша сила»

**15.00** – молодежная тематическая программа «Широка страна моя родная»

**Центр культуры п. Синегорье**

**14.00** – тематический концерт «Вместе мы – сила!»

**Центр культуры Ягоднинского городского округа**

**16.00** – концерт «Россия, священная наша страна»

## *Учреждения культуры приглашают на мероприятия В рамках проведения Всероссийской акции «Ночь искусств»*

**Кинотеатр «Факел»**

**20.00** – показ мультипликационного фильма «Микрополис» (0+) (Цена билета: детский – 50 руб., взрослый - 100 руб.)

**21.30** – показ художественного фильма «Монах и бес» (14+) (Цена билета: 100 руб.)

**23.30** – показ художественного фильма «No comment» (16+) (Цена билета: 100 руб.)

**Дом культуры п. Дебин**

**16.00** – тематическая викторина «Наша сила в единстве»

**18.00** – выставка детских рисунков «Люблю тебя, мой край родной»

**21.00** – танцевальный флеш-моб «Когда мы вместе»

**Библиотека п. Дебин**

**18.00** – тематический вечер «Путешествие в храм искусства»

**Центр культуры п. Синегорье**

**16.00** – выставка работ прикладного творчества «Очумелые ручки»

**17.00** – мастер-класс кружка «Вдохновение» по изготовлению работ прикладного творчества

**Библиотека п. Синегорье**

**18.00** – уик-энд в библиотеке «Искусство радоваться жизни»

**Центр культуры п. Оротукан**

**19.00** – выставка работ кружка «Умелые ручки»

**19.00** – выставка рисунков учащихся средней школы п. Оротукан

**23.00** – развлекательная конкурсная программа «Музыкальный калейдоскоп»

**Библиотека п. Оротукан**

**18.00** – конкурс поделок «Чудеса своими руками»

Большая перемена

## ОСЕННИЙ БАЛАГАН

Праздник «Золотая осень» в нашей школе - это традиция, которую любят все ребята. В этом году в Осеннем балагане мы устроили настоящий праздник! В гости к Бабе Яге, Кикиморе и Лешему собрались ребята из 9-х, 10-х и 11-х классов. Гости удивили своими талантами: и пели, и плясали, и в игры играли. Как говорится, и себя показали, и на других посмотрели.

Интересную концертную программу показали старшеклассники, представляя визитные карточки своих коллективов. Очень понравилась зажигательная песня Бабок Ёжек из любимого мультфильма, которую спели Екатерина Крохина, Ольга Айнафак и Алёна Виноградова. На сцене также блистали Екатерина Ашихина, Карина Жигулина, Андрей Таюнват. А вот наша новая «звезда» Заур Евлоев сорвал просто шквал аплодисментов!

Сама государыня Осень явилась в гости к 7 и 8 классам и устроила настоящие

испытания в поэтическом и художественном творчестве, знании пословиц. «В чём бы вы предпочли пойти на осенний бал в этом сезоне?» - ответить на этот вопрос ребятам помогли модельеры, представив на обсуждение свои осенние модели.

Ну и, конечно же, не остались без веселых конкурсов, игр на осеннюю тему и другие классы. Праздник прошел, а веселое настроение, заряд радости и радости остались с нами.

**Екатерина ГРИГОРЕНКО,  
Софья ГУСЕЛЬНИКОВА,  
пресс-центр 9б, 8а классов.**

## Акция «Живи, лес!»

В начале октября учащиеся 3а и 3б классов школы п. Ягодное, сами того не зная, стали участниками Всероссийской осенней акции «Живи, лес!», ежегодно проводимой Федеральным агентством лесного хозяйства РФ с целью привлечения особого внимания общества к проблемам лесовосстановления и приумножения лесных богатств России.

В рамках акции для детей была организована познавательная программа, в которую входили экскурсия по лесной зоне парка культуры и отдыха п. Ягодное, небольшая лекция о том, как важно сохранить окружающий нас мир природы. Девчонки и мальчишки без стеснения задавали серьезные вопросы по лесной тематике: как сберечь лес и приумножить его? Что нужно, чтобы лес рос здоровым? Как поступать в ситуации при возникновении чрезвычайных ситуаций техногенного характера? При этом многие из них удивляли своими знаниями.

Одной прогулкой по парку это увлекательное мероприятие не окончилось, наиболее интересной ее частью для детей стал поход в Оротуканское ПХС авиалесоохраны п. Ягодное – пожарную химическую станцию. Здесь ребята познакомились с теми самыми людьми, которые не жалея сил и средств

в пожароопасный сезон оберегают родной лес от пожаров, один из них Баир Борисович Сангаджиев – начальник ПХС. Он же в свою очередь с огромным удовольствием рассказал и продемонстрировал детям, какими средствами и методами действуют доблестные огнеборцы - защитники леса от природных пожаров. На обзор детям была представлена экспозиция лесопожарной гусеничной и колесной техники, детям в буквальном смысле разрешили, что называется, подергать за рычаги.

В конце занимательной экскурсии

школьники поблагодарили организаторов мероприятия, а некоторые пообещали подумать при выборе профессии, а не пополнить ли ряды наших доблестных защитников леса.

Также в рамках акции «Живи, лес!» - 2016 на территории Оротуканского лесничества прошло мероприятие санитарного характера в районе п. Сенокосный - уборка территории, отчистка леса от мусора. В нем могли принять участие все желающие, кто не равнодушен к окружающей среде.

**Территориальный отдел  
«Оротуканское лесничество».**



**УЧРЕДИТЕЛЬ - Администрация  
муниципального образования  
«Ягоднинский городской округ».**

Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу. Свидетельство о регистрации СМИ серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008

**Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению.**

**Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.**

Сайт администрации Ягоднинского городского округа:

**Адрес редакции и издательства: 686230,  
Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.  
E-mail: severnayapravda@mail.ru**

**Сайт: www.severnayapravda.ru**

**ТЕЛЕФОНЫ:**

**главный редактор - 2-28-38;  
главный бухгалтер - 2-20-28;  
ответственный секретарь - 2-28-51;  
корреспондент - 2-20-28;  
отдел верстки, факс - 2-31-13.**

**http://yagodnoadm.ru**

**Главный редактор  
Н.Е. Анисимова**

**Тираж 850**

**Отпечатано в редакции  
по адресу: 686230,  
Магаданская обл., п. Ягодное,  
ул. Транспортная, 10.  
Подписано в печать:  
по графику 27.10.2016 в 14:00,  
фактически 27.10.2016 в 14:00**

**Подписной индекс  
52682**